2023 年 2 月 28 日 星期二 编辑:张鑫 美编:罗万玲 网址:www.nmgsb.com.cn

# 聚焦"三稳"以高质量 金融供给助力经济开新局

民银行呼和浩特中心支行全面落实稳 健的货币政策要精准有力的要求,靠前 发力,突出做好"稳增长、稳就业、稳物价"工作,以高质量金融供给助力自治 区经济开新局。 全力以赴稳增长,信贷总量创历史

同期新高。1月份,全区新增贷款 527.7 亿元,同比多增 174.5 亿元,信货增量 创同期历史新高。其中,基础设施领域 贷款新增 114 亿元,占全部新增贷款比 重 21 6%。助力白治区扩大有效投资。

精准支持稳就业,金融帮扶重点 市场主体力度显著提升。1月份,中 小微企业和民营企业贷款分别新增 242.4 亿元和 129.9 亿元,分别为上年 同期增量的 4.2 倍和 3.1 倍。小微企业 融资成本进一步下降,1 月新发放小 微企业贷款利率 4.83%,分别较上年 同期和上月下降 0.51 个和 0.19 个百分

多措并举稳物价,金融有力支持粮 食,能源供给充足。全区金融部门及时,

信贷资源流向涉农领域,确保不误农时、不误农事。当月涉农贷款新增292.9 亿元,同比多增228.3亿元。聚焦自治 区国家重要能源和战略资源基地的定位,全面推动重点产业链金融工作,引导金融机构充分运用碳减排支持工具 和支持煤炭清洁高效利用专项再贷款 全力支持能源保供工作。当月制造业和 采矿业贷款分别新增 153.1 亿元和 37.2 亿元, 分别为上年同期增量的 3.2 倍和37倍

# 乌海市 2022 年民间投资增速居全区首位

2022年,乌海市招商引资到位资 金、签约项目总量实现跨越式增长,乌 海市民间投资同比增长 74.2%,增速居 自治区首位。

民间投资是推讲经济发展的重要 动力、稳投资的重要力量。近年来,乌海市立足地区转型发展实际,完整准确全 面贯彻新发展理念,紧扣新能源新材料 两大产业基地建设,全力以赴优环境、 促招商、抓项目,努力吸引民间投资看 好乌海、选择乌海、创业乌海。

双与两、近非与海、创业与海。 乌海市致力于打造最优营商环境, 全力推进优化营商环境3.0方案落地 实施,聚焦企业投资、工程建设、民生服 务等高频事项大力优流程、被材料、压

时限,实行集中会商、并联审批等举 措。目前,全市政务服务事项承诺时限比法定时限压减86%,"一网通办"事项占比达92.6%,工程建设 项目全部实现网上并联审批,企业开办时间压缩至半天。该市建立重大签约项目前置服务机制,主动为招商引 资企业和行政审批部门搭建"代办帮办"沟通渠道,同时建立"一个项目、一位领导、一个专班、一套方案、一抓到底"的"五个一"工作机制,初步构建起 了从项目洽谈、签约、建设到投产的全 生命周期企业服务责任体系。此外,乌海市认真组织清理"空头政策""画饼政策",拿出真金白银向企业兑现政策承

诺,在全社会营造尊商、重商、亲商、安 商的浓厚氛围,让企业家在乌海放心投资、安心创业、顺心发展。 2023年,乌海市将把招商引资工

2023年, 乌海市将把招商引贷工 作作为"一号工程"、坚持"龙头十配套" 招商思路、聚焦京津冀、长三角、大湾区 等重点地区、瞄准"高、大、上"、紧盯 "群、链、配"、主动出击招引一批具备 "链主"实力的头部企业、具备发展潜力 的瞪羚企业和"专精特新"企业、全年力 争新签约项目协议金额达到 1000 亿元 让上"宗忠司进审历区 区外)到价格会 以上,完成引进国内(区外)到位资金 230 亿元以上;全年计划实施重点项目 296个,计划完成投资 389 亿元。 据《内蒙古日报》

## "政金企"合力 让金融"活水"流向实处

赤峰市相关部门和金融机构不断完善 "政金企"长效合作机制,创新金融产品 和服务方式,加快破解融资难、融资贵以及信息不对称等难题,以源源不断的 金融"活水"为企业增实力、添动力、减

。 过去的一年,赤峰市引导金融机构 深入贯彻落实小微企业、个体工商户融资纾困政策,推动银行对受疫情影响出 现暂时性还款困难的小微企业及个体 工商户,通过展期、续贷等方式,缓解资金周转压力,全力帮助各类市场主体渡 过难关

八。 受疫情影响,赤峰朝雲粮食商留有 限公司 2022 年一度出现资金短缺的情况,正在企业一筹莫展时,中国农业银 行宁城支行的工作人员针对企业遇到的问题,采取一企一第,量身定制办法。 的问题,采取一企一策、量身定制办法, 及时发放了 300 万元的抵押 E 贷贷

2022年,赤峰市银行业金融机构 累计为 2907 户小微企业及个体工商户 49.9 亿元贷款本息办理延期。截至今年 1月末,赤峰市普惠小微企业贷款余额 396.8 亿元,同比增长 14.5%;民营企业 贷款余额 288 亿元,同比增长 13.4%,市场主体资金保障更加有力。

'持续巩固拓展防范化解金融风险 攻坚方面取得积极成果。坚持常态化 及坚力即取得污效风采。至清市态化 推进不良贷款清收处置工作,协调 稳妥处置企业债务风险,推动银行 业机构做实资产质量、提足拔备,加大 不良资产处置力度。充分利用抵债资产 综合处置服务平台、有效盘活闲置资 产。"赤峰市金融办党组书记、主任王丽 以知日的

此外,赤峰市还聚焦乡村振兴、招 商引资、稳企纾困、科技兴蒙、奶业振兴 等重大战略和重点工作,先后组织召开

不同类型的政金企对接座谈会9场,累 计梳理企业类、园区类和部门类融资项 目 239 个,推送相关金融产品 231 个, 汇总融资需求 121 亿元。扎实有序推动 政金企多层次对接。 近期,赤峰市金融办围绕落实"五

大任务", 在基础设施、生态环保等领域, 梳理了一批有融资需求的重点项目,牵头编制了《2023 年及"十四五"后 两年重点项目融资需求手册》, 累计梳 理有融资需求的重点项目 698 个,总投 資额 2974.7 亿元, 汇总融资需求 917.65 亿元。下一步,赤峰市金融办按 照赤峰市委、市政府的决策部署,协调 各类金融机构,不断提升金融服务地方 经济社会的能力和水平,推动党的二十 大精神在赤峰落地生根,为赤峰市高质 量发展作出金融新贡献、展现金融新作

## 呼和浩特市金融办 召开"惠企纾困助力小微"政金企对接座谈会

为全力推进"强首府"工程,进一 加大普惠金融支持力度,强化政金企对接实效,日前,呼和浩特市金融办组织 召开"惠企纾困助力小微"政金企对接 座谈会。工商银行等7家银行机构和额尔敦羊业等5家中小微企业参会,呼和 浩特市市场监督管理局副局长陈捍岳 受邀参加。

会上,鲜烤鲜麦、额尔敦羊业、金盛 国际家居、老绥元餐饮、云美医美 5 家

企业分别介绍了各自的经营情况、发展 愿景和融资需求,与会金融机构立足参 会企业的发展现状,有针对性地介绍了 各机构的惠企金融政策和个性化金融 ·品,与企业就金融如何更好助力中小 微企业发展进行了交流探讨。

呼和浩特市金融办副主任布和指 出,座谈会只是双方合作的起点,希望参会的各家金融机构发挥自身业务定位和产品优势,继续为呼和浩特 市中小微企业提供金融支持,助力首府 经济高质量发展,推动首府"走在前、作 表率"

。 下一步,呼和浩特市金融办将坚持 立足实际、靠前服务,多措并举增强金融服务实体经济能力,实现金融与实体经济能力,实现金融与实体经济良性互动、共同发展,推动 实现政金企合作共赢的良好金融生态

来源: 呼和浩特市金融办

呼伦贝尔金融办:

## 强化金融服务,助推乡村振兴

农村现代化,离不开金融服务强有力的 支持。近年来,呼伦贝尔市金融办深入 贯彻落实国家乡村振兴发展战略,引导 金融机构积极探索金融服务乡村振兴 新模式,加大普惠金融对乡村振兴领域 的支持力度,用金融"活水"浇灌农村牧 区大地,为全面建设社会主义现代化国 家贡献金融力量。 强化政策支持。2022 年制定呼伦

贝尔市《金融服务助企纾困专项行动方 案》《政金企对接活动工作方案》《金融 支持稳增长和稳企纾困专项行动实施 方案》《关于疫情期间做好金融服务保 障的通知》等支持举措,统筹组织暖企 纾困对接会5场,全力帮助农牧业企业

渡槳关、保生产、稳发展。 完善服务体系。推动金融机构下 沉基层融资服务,数励分支机构向 农牧区延伸,截至目前,基础金融覆 盖103个乡镇苏木,占比 99.04%,电子 机具布设行设村覆盖率100%、形成广 覆盖、多层次的农村牧区金融服务体系,金融服务农牧区发展能力进一步壮

创新金融产品。工商银行呼伦贝尔 分行结合地区产业特点,开展涉农产业链贷款,通过"龙头企业+种植户+银行+农担公司+保险公司"等模式,针对马铃薯,油菜籽、甜菜、玉米、大豆等

110 户种植户提供 2052 亿元资金支 持。建设银行呼伦贝尔分行立足呼伦贝 尔市奶源基地建设、科技赋能奶业企业 做优做强两个方面,纵深推进奶业振兴 生态场景金融服务体系建立,以阿荣旗 地区为开展金融服务奶业振兴生态场 景建设试点,于2020年创新推出"奶牛 抵押贷款"。截至2022年末,已实现授 信奶牛养殖企业4户,有效授信额度 5.7亿元,贷款余额2.87亿元,比年初 新增 1.81 亿元,同时项目储备 4户,融资需求 6.3 亿元。阿荣旗天兴牧场在该行融资支持下,两年间奶牛养殖规模成 功发展到9000头,成为当地社会化牧

来源: 呼伦贝尔市金融办



## 建行赤峰分行金融市场业务再扬新帆

早春伊始,建行赤峰分行国际业 务经营中心再传捷报。在建行内蒙古区 分行国际业务部的指导帮助和建行赤峰分行党委的决策部署下,建行赤峰分 行国际业务经营中心成功为辖内某重 点黄金企业办理黄金租借,经营租出费 金属业务再次实现新突破,在金融市场产品门类、业务经营和客户服务方面取 得了新讲展。

多年来,建行赤峰分行国际业务经 营中心致力于全方位、多层次为客户提供个性化的特色金融服务,用精准、细致、热诚、高效的优质服务获得客户的 信任,逐渐发展成为地区同业和全区建 行系统内金融市场业务的排头兵。通过 对业务架构及产品服务体系的逐步完善,中心已实现了风险控制、创新协同 和专业化经营联动推进的良好发展格

局。此次黄金租借产品自业务启动到产 品落地、全流程仅用时不到两个月,成 为客户办理此项业务最快的金融机构, 得到客户高度赞誉。本次业务是自治区 建行系统时隔五年后该项产品的又一 次突破, 业务的落地开花意义深远,为 地区黄金行业龙头企业的发展腾飞注 入资金活力,密切了政银企的战略合作 刘慧宇 辛国英

## 1月份内蒙古个人住房贷款量增价减

本报讯(记者 迪威娜)记者从人民 银行呼和浩特中心支行获悉,1月份,全区个人住房贷款实现量增价减,新发放个人住房贷款60.93亿元, 环比增加 26.01 亿元, 创 2022 年下半年以来单月新发放个人住房贷款量新 高。

新发放个人住房贷款加权平均利

率 4.34%,环比下降 4 个 BP。其中,首 套房个人住房贷款利率 4.30%,环比下降 2 个 BP; 非首套房个人住房贷款利率 5.06%,环比下降 6 个 BP。

信贷投放、养老金融、住房贷款……

## 银保监会有关部门负责人谈市场热点问题

开年首月,银行业支持实体经济成效如何? 个人养老金产品目前推出情况 怎样? 住房贷款提前还款难如何解决? 银保监会有关部门负责人2月24日就 相关问题进行了详细解答。

#### 贷款投放结构不断优化

银保监会有关部门负责人表示,今 年年初以来,银保监会督导银行机构合 理把握信贷投放节奏, 适度靠前发力 进一步精准有力支持国民经济和社会 发展重点领域、薄弱环节。 贷款投放结构不断优化。银保监会

数据显示分年1月,基础设施建设新 增提款,5万亿元,租赁和商务服务业 新增贷款 7939亿元,租赁和商务服务业 5788亿元。中长期贷款 古比提升,1月 份中长期贷款新增 3.6万亿元,占当月 全部新增贷款的 75%。 重点领域和薄弱环节支持力度持

续加大。1月份,制造业中长期贷款同比 增长 34.2%,高技术制造业贷款同比增长 27.2%。民营企业贷款新增 1.2 万亿元,同比保持多增。普惠型小微企业贷款新增 4689 亿元,同比增长 22.9%。

"融资成本持续保持低位,贷款覆 盖面进一步扩大。1月份,普惠型小微企业贷款客户数同比增长14%,企业申贷 获得率不断提高,融资获得感不断增 "该负责人表示

#### 商业银行已开立个人养老金 资金账户超 2400 万户

银保监会有关部门负责人表示,近 年来,银保监会着力推动商业养老金融 改革,积极支持银行保险机构参与个人 养老金制度。多元主体参与、多类产品



初步形成。 该负责人介绍,目前商业银行已开

立个人养老金资金账户超过 2400 万 户,银行保险机构正在有序推出储蓄存 款、理财产品、商业养老保险等多种可供参加人投资购买的金融产品。

银保监会有关部门负责人表示,将 稳步有序推进养老理财产品试点工作, 健全完善相关监管制度,推动更多符合 条件的产品纳入个人养老金理财产品 名单,满足人民群众多样化养老金融需

商业养老金融业务方面,银保监会 数据显示,截至今年1月末,特定养老储蓄业务余额263.2亿元;养老理财产 品存续 51 只,47 万投资者累计购买金 额 1004 亿元;专属商业养老保险累计 实现保费 42.7 亿元,保单件数 37.4 万

#### 着力做好提前还款服务

针对近期住房贷款提前还款难的 问题, 银保监会有关部门负责人表示,

部分商业银行座谈会,要求商业银行强 化以客户为中心的理念,按照合同约定 做好客户提前还款服务工作,改进提升 服务质量。近期,银保监会又召开专题会议,要求银行加快处理积压申请,做 好提前还款服务。同时,专门发布风险 提示,提醒广大消费者警惕不法中介诱 导,认清违规使用经营贷置换房贷的风

险,保障自身合法权益。 该负责人表示,目前,商业银行正 在优化相关金融服务,做好提前还款办 理工作。下一步银保监会将会同有关部 门,继续指导商业银行保据合同约定做 好房地产金融服务,畅通线上办理渠 道,加快审批处理效率,做到客户少跑路、快办理。同时,将继续加大对违规使 用经营用途贷款、消费贷违规流入房地 "领域的监管。 "广大消费者若有提前还贷或者其

一人們好自任守证的正在《四日》 他金融业务需求,请向银行等正规金融 机构进行咨询了解相关情况,避免被不 法中介机构误导,保障自身合法权益。" 该负责人提醒。

# 多只基金产品零费率"让利"

日前,多家基金公司发布了公司直 销渠道费率优惠公告,称通过旗下现金 宝转购公司其他基金可享受认、申购零 弗率优惠。

信达澳亚基金近日公告称,今年2 月15日到12月31日对个人投资者在公司官网、微信公众号通过超级现金宝 申购及定投信达澳亚旗下基金开展费率优惠。优惠申购、认购费率为公告中披露的原申购、认购费率的 0 折。优惠 适用范围包括信达澳亚旗下可通过超级现金宝认、申购及定投购买的多只基金,以及优惠活动开展期间的公司新发

.. 景顺长城基金近期也发布了公司 直销渠道费率优惠的公告,投资者通过公司直销网上交易系统使用现金宝快速转购方式认购处于募集期的基金时, 转认购基金的认购手续费率为1折:使 用现金宝快速转购方式申购处于开放 期的基金时,申购费率享受 0.1 折优惠; 使用现金宝快速转购方式定投已开通 定投业务的基金时,享受0 申购费率优

格林基金也干2月15日起, 在原 费率基础上,对认购费、申购费、转换费 (申购补差费)实行 0.1 折优惠费率,原 费率为固定金额的除外。

教学月间定並被的除外。 鹏扬基金则公告称,自2月13日起,对通过鹏扬现金通利货币市场基金 E转入其他前端收费基金的投资,计算 补差费时,转出基金及转入基金的申购

费率享受 0 折优惠。 永赢基金对永赢润益债券型基金 直销柜台、线上直销渠道办理申购、转 换业务的,也实行 0.1 折费率优惠

换业务府,但实行0.1 折贺率优惠。 业内人土表示,基金公司以此形式 进行费率优惠,一方面,可以留住现有 客户,增强客户黏性,维持直销渠道竞 争力,另一方面,可以将货币基金规 模转化为非货币基金规模,一举多 得。长期来看,公募基金降费让利已

是大势所趋,将倒逼基金公司更加关注 产品业绩,提升产品的综合竞争力。 近年来,基金申购费率打折频繁出

现。蚂蚁财富,天天基金,理财通等互联网销售平台上已多为1折申购费率,银行销售渠道也有不少推出多只基金 A 类份额申购费率打1折的活动。

华宝证券认为,公募基金降费让利 是大势所趋,以投资者为中心是行业长 久策略。降费根本目的是通过降低基金 运作成本,提高投资者收益,最终是为 了优化投资者体验,同时倒逼管理人提升研究服务价值以及倒逼销售机构完善以客户为中心的综合服务能力;此 外,降费对干 FOF(基金中基金)、公募 投顾等组合配置模式的成本控制也大 有助益,能够更好地与个人养老金政策 相对应,给公募基金创造了提供养老金 融服务的条件。

## 中证协:2022 年券商承销科创债规模超千亿元

近日,中国证券业协会发布 2022 近日,中国证券显別会及和 2022 年证券公司债券承销业务专项统计显示,2022 年度作为科技创新公司债券主承销商的证券公司共 30 家,承销 83 只 债券,合计金额 1028.41 亿元

数据显示,绿色公司债券方面, 2022年度作为绿色公司债券主承销商 或绿色资产证券化产品管理人的证券

公司共55家,承销(或管理)152只债券 (或产品),合计金额 1716.58 亿元;其中,资产证券化产品 55 只,合计金额 771.13 亿元。

民营企业公司债券方面,2022 年度 作为民营企业公司债券主承销商或资 产证券化产品管理人的证券公司共 45 家,承销(或管理)364只债券(或产品),

合计金额 3491.42 亿元;其中,资产证券 化产品 242 只,合计金额 2218.92 亿 元。

地方政府债券方面,2022年度参与 发行地方政府债券的证券公司共63家,合计中标金额227.20亿元,合计中

### 人民银行锡林郭勒盟中心支行:

# 精准有力支持地方经济高质量发展

2022年以来,人民银行锡林郭勒盟 中心支行深入学习党的二十大精神,坚 决贯彻上级行和盟委、行署决策部署, 精准有力落实好稳健的货币政策,稳步推进稳经济一揽子金融政策和接续措施落地见效,助力全盟经济高质量发 展, 为稳住全盟宏观经济大盘提供了有

力金融支持。
多措并举,信贷总量保持平稳增 多情开举,信贷总重保持平稳增 长。加强信贷投放的跨周期和逆周期调 节,推动金融机构稳定存量、挖掘增量、 拓展新量,加强对实体经济的信贷支持 力度。2022年末,全盟人民币贷款余额 1093.32亿元,同比增长1121%,居全区第 二位,连续3年保持高位增长态势。

多方联动,推动货币政策工具运 与锡林郭勒盟能源局建立工作专 班,牵头地方7个部门建立跨部门信息 共享机制,指导金融机构按照"一企一 策"原则精准对接重点项目企业和建立 阶段性货币政策工具监测制度,全年综 合运用"双碳"工具、科创再贷款、设备

更新改造再贷款,政策性开放性金融工 里新改造再贷款 政策性升放性金融工 集等的段性货币政策工具支持地方企 业金额达 54.67 亿元; 办理再贴现业务 1.92 亿元. 同比增长 201%、支持企业 18户; 全盟 14 家地方法人银行使用再 贷款总额 18.53 亿元. 同比增长 31.3%、 惠及市场主体 7201 户。普惠小微贷款 支持工具运用居全区第二位,5家地方 法人机构使用普惠小微贷款支持工具, 获得激励资金 1732.4 万元,直接带动新 增普惠小微贷款 10.57 亿元。

下沉重心、增强金融服务乡村振兴 能力。深入开展金融服务乡村振兴"一 县一业""一村一品"专项行动、推动地 方法人银行推出"骏马货"特色产品,成 立马产业专营支行。全盟涉农贷款余额 为807.06亿元,同比增长13.64%,较年初新增97亿元,同比多增21.5亿元。其 中, 肉牛肉羊产业、马产业等14个特色 产业贷款余额 78.70 亿,支持市场主体 5.79 万户(次)。 深耕细作,民营小微金融服务持续

改善。开展"金融活水润百业"个体工商 户金融服务月活动,引导金融机构创新 产品服务,推动惠企政策直达民营、小 微企业和个体工商户。民营企业贷款余 额达 235.18 亿元,同比增长 14.7%;普 惠小微企业贷款余额 176.28 亿元,增长 20.4%。引导金融机构为餐饮零售, 文化 20.4%。引导亚胺机构为程认参告、文化旅游等受困行业办理延期还本付息,推动全盟金融机构为1057家(次)受困企业到期贷款办理延期还本付息15.87亿

因地制宜,全面做好绿色低碳领域 金融支持工作。强化金融政策与产业协 调,牵头组织财政局、能源局等部门研 究出台《关于发展绿色金融助力锡林郭 勒盟经济社会高质量发展的实施意 见》,组织推动全国首笔草原碳汇预期 收益权质押贷款、全区首笔公益林补偿 收益权质押贷款在锡林郭勒盟落地。截至 2022 年末,绿色贷款余额为 275.51 亿元,占同期人民币贷款余额的 25.2%, 同比增长 16.72%。

王荣 金艳冬